
Die Innungsmitgliedschaft erschließt ein vielfältiges Leistungsangebot  
 

zusätzliches Leistungsangebot der 

Klempner, Installateur- und Heizungsbauer-Innung Forchheim 
 

 

 Kfz-Neuwagen-Kauf; Innungsmitglieder bekommen über die Rahmenvereinbarungen bis zu 35 % Nachlass auf 
den Listenpreis bei 17 Herstellern. 

 Rahmenabkommen mit CarFleet24; CarFleet24 bietet Innungsmitgliedern, Ihren Familienmitgliedern und Ich-
ren Angestellten bei Kauf, Leasing oder Finanzierung eines Neufahrzeuges attraktive Nachlässe.  

 SHK-Bürgschafts-Service; Bei finanziellen Engpässen hilft unser Bürgschaftsservice. Ob Bietungs-, Ausfüh-
rungs-, Vertragserfüllungs-, Vorauszahlungs-, Gewährleistungs- oder Bauhandwerkersicherungsbürgschaft. Es 
stehen Ihnen 3 Modelle zur Auswahl. 

 INKASSOplus Modul SHK; kein Unternehmer kann sich hohe Außenstände erlauben. Bei der heute oftmals 
anzutreffenden schlechten Zahlungsmoral ist es wichtig, gegenüber zahlungssäumigen Kunden schnell und 
konsequent zu agieren, ohne die Basis künftiger Zusammenarbeit zu gefährden. Hierzu wurde das INKAS-
SOplus Modul SHK mit einem speziellen Forderungsmanagement-Verfahren geschlossen.  

 handwerk magazin; als Innungsmitglied sparen Sie 20 % beim Bezug. 

 kostenlose Fachzeitschriften; Jeder Unternehmer benötigt oft teure Fachzeitschriften, um die Entwicklungen 
der Branche und des Umfelds verfolgen zu können. Als Mitglied erhalten Sie regelmäßig und unentgeltlich frei 
Haus: „SHT Sanitär-Heiztechnik“ sowie „IKZ Haustechnik“ 

 KFZ-Flottenversicherung; jeder betriebliche Fuhrpark ist teuer und wegen der Höherstufungen nach Verkehrs-
unfällen nur schwer zu kalkulieren. Mit der SHK-Flottenversicherung versichern Sie alle Fahrzeuge zur jährlich 
festgelegten Prämie, ohne Neueinstufung nach einem Unfall!  

 SHK-Versicherungsrahmen mit Policen-Prüfservice; jeder Betriebsinhaber braucht branchen- und unterneh-
mensspezifischen Versicherungsschutz. Der Versicherungsmarkt ist schwer zu durchschauen und aufgrund un-
terschiedlicher Versicherungskonzepte nur von Experten beherrschbar. Bedienen Sie sich des speziell für die 
SHK-Branche entwickelten Versicherungsrahmen, der preisgünstig bei Spezial-Bauversicherern und Versiche-
rungsmaklern erhältlich ist. Oftmals entspricht allein eine Prämieneinsparung dem jährlichen Innungsbeitrag. 

 Individuelle kostenlose Beratungsleistungen; Effiziente Auskünfte, ob technischer, betriebswirtschaftlicher 
oder rechtlicher Art, sind schwer auffindbar und teuer. Für all Ihre Fachfragen stehen Ihnen in Ihrer Innung und 
vom Fachverband SHK Bayern qualifizierte Spezialisten zur Verfügung. Experten für Technik, Recht, Betriebs-
wirtschaft und Aus- und Fortbildung. 

 Kostenlose Fachvorträge; ganz in Ihrer Nähe bieten wir regelmäßig Schulungen und Weiterbildungen an. Be-
suchen Sie die Fachvorträge zu Technik, Recht und Betriebswirtschaft oder belegen Sie eines der Seminare. 

 Kostenlose monatliche Fachinformationen, Arbeitsblätter, Broschüren, Tarifbestimmungen, Formulare und 
Musterverträge und vieles mehr. 

 „Schnuppermitgliedschaft“; Die Innung bietet neuen Mitgliedern ein Jahr Mitgliedschaft „zum Schnuppern“ 
an. Im Beitrittsjahr zahlen Sie nur 40,17 €/Monat und Sie können alle vorgenannten Vorteile nutzen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Ihr Ansprechpartner: Obermeister Werner Oppel 
 Erlachstr. 9, 91301 Forchheim  
 Tel. 09191/96111 
 


